

## Узбекистан и Россия определили приоритеты дальнейшего развития инвестиционного и торгово-экономического сотрудничества



23 июня текущего года заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан С.Умурзаков в рамках рабочего визита в г.Москву провёл ряд двусторонних встреч с заместителем Председателя Правительства Российской Федерации А.Оверчуком, министром промышленности и торговли Российской Федерации Д.Мантуровым и министром экономического развития Российской Федерации М.Решетниковым, в ходе которых были обсуждены актуальные направления углубления двустороннего торгово-экономического, инвестиционного и транспортно-логистического сотрудничества.

В ходе встреч неоднократно отмечалось, что министерствами и ведомствами обеих стран активно ведётся проработка новых направлений экономического партнерства, обсужденных в ходе проведенных ранее переговоров, а также подчеркивалась твердая приверженность сторон в ускоренном порядке завершить согласование всех имеющихся вопросов с тем, чтобы в кратчайшие сроки выйти на конкретные договоренности, имея в виду реализацию совместных инвестиционных проектов и заключение взаимовыгодных торговых соглашений.

Отмечена высокая степень диверсификации экономик двух стран, что создаёт широкие возможности для налаживания кооперационных связей во всех сферах. Было отмечено, что Россия является одним из крупнейших инвесторов в экономику Узбекистана, на протяжении длительного периода сохраняя устойчиво растущую динамику увеличения в Республике количества предприятий с участием российского капитала.

*Справочно: В 2019 г. в Узбекистане освоено \$1,3 млрд российских инвестиций РФ (из них прямые – \$650 млн), а по итогам первого квартала 2020 г. – \$329,5 млн. В целом, по итогам 2020 года ожидается освоение \$1,5 млрд российских инвестиций.*

Достигнута договоренность ускорить согласование прорабатываемых проектов в сфере промышленной кооперации с определением конкретных инициаторов и сроков реализации. Также будет продолжена работа по изучению новых проектных предложений в агропромышленном комплексе, легкой промышленности, электротехнической сфере, энергетике, автомобилестроении, нефтегазовой отрасли, деревообрабатывающей промышленности и сельском хозяйстве, с перспективой их включения в совместную «Дорожную карту» по углублению промышленной кооперации.

Были обсуждены вопросы проведения 21-го заседания Межправительственной комиссии по двустороннему сотрудничеству. Целью совместной работы в данном направлении станет формирование и подготовка к подписанию пакета твердых взаимовыгодных инвестиционных и торговых соглашений.

При этом было обговорено, что особый акцент будет сделан на укреплении межрегионального сотрудничества, как эффективного механизма инвестиционного партнерства, наращивания товарооборота и активизации культурно-гуманитарного сотрудничества. В данном контексте были затронуты вопросы взаимодействия в рамках совместной подготовки к проведению II Форума межрегионального сотрудничества, а также Национальной выставки продукции «Made in Uzbekistan» в г.Москве.

Особое внимание было уделено разработке и реализации практических мер по расширению торгового-экономического сотрудничества, имея в виду наращивание взаимного товарооборота путем увеличения поставок продукции российского и узбекского производства на рынки двух государств.

Справочно: в 2019 году объем взаимной торговли составил 6,63 млрд долл. с ростом в 15,6% по сравнению с предыдущим годом.

Российской стороной было подчеркнуто, что активная совместная работа профильных министерств и ведомств обеих стран по укреплению положительных тенденций в сфере торговли позволит в ближайшей перспективе довести объем товарооборота до 10 млрд долларов.

Значительный потенциал для сотрудничества отмечен в сфере таможенного регулирования, развития таможенной инфраструктуры, а также гармонизации стандартов сертификации и метрологии, что также имеет важное значение для динамичного наращивания объемов товарооборота между двумя странами. Также были обсуждены возможности практического взаимодействия по модернизации системы испытательных и метрологических лабораторий в Узбекистане, а также открытия в Республике аккредитованных подразделений российских лабораторий контроля качества сельскохозяйственной продукции для наращивания объемов поставок продукции из Узбекистана в Россию.

Обсуждалась также инициатива по открытию в Узбекистане многофункционального миграционного центра, который будет выполнять функции оператора организованного трудоустройства граждан Узбекистана в Российской Федерации путем прямого взаимодействия с регионами России и крупными российскими работодателями.

По итогам переговоров был определен формат и порядок системного сотрудничества между Министерством инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан, Министерством промышленности и торговли Российской Федерации и Министерством экономического развития Российской Федерации. Общим приоритетом было обозначено завершение согласования перечня новых инвестиционных проектов и торговых соглашений, а также разработка комплекса мер по дальнейшему укреплению экономического сотрудничества между двумя странами.

**Источник**